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Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Νίκος Μωραΐτης, 
Διαμάντω Μανωλάκου και Νίκος Καραθανασόπουλος, με θέμα «Τραγικές και επικίνδυνες συνθήκες 
διαβίωσης στο Κέντρο Φιλοξενίας του Κατσικά Ιωαννίνων», σας γνωρίζουμε, κατά λόγο αρμοδιότητας, 
τα ακόλουθα: 

Λαμβάνοντας υπόψη τη σοβαρότητα της κατάστασης στο ζήτημα της διαχείρισης των 
προσφυγικών / μεταναστευτικών ροών εν γένει, θα ήταν χρήσιμο οι επισκέψεις που 
πραγματοποιούνται σε δομές φιλοξενίας, ήδη από το 2015, από αντιπροσώπους κομμάτων να μην 
έχουν μοναδικό σκοπό την αναπαραγωγή προτάσεων με στόχο τη δημιουργία εντυπώσεων.  

Η έλλειψη επαφής με την πραγματικότητα που βιώνουν σήμερα οι πρόσφυγες είναι εμφανής όταν 
παρουσιάζονται ζητήματα άτοπα όπως αυτό της σίτισης, καθώς οι δικαιούχοι που φιλοξενούνται στη 
δομή του Κατσικά Ιωαννίνων έχουν πλέον την αυτοδυναμία να σιτίζονται με το οικονομικό βοήθημα 
που τους παρέχεται για την βιοτική υποστήριξή τους, και όχι μέσω ουρών συσσιτίου, όπως γινόταν το 
2016. Διαμένουν δε, προσωρινά σε οικίσκους με θέρμανση και ψύξη, χώρους ενδιαίτησης με 
ανθρώπινες συνθήκες και τους παρέχεται πλήρης προστασία ως προς τις συνθήκες δημόσιας υγείας.  

Ειδικότερα, οι ευάλωτες ομάδες, εμφανείς ή μη, χαίρουν προστασίας και ευνοϊκότερης 
μεταχείρισης μέσω παροχής διαμερισμάτων από το πρόγραμμα «ΕΣΤΙΑ».  

Η δυστοκία που υπήρξε ως προς τη μετακίνηση των ενδιαφερόμενων στην Αθήνα προκειμένου να 
έχουν πρόσβαση στις διαδικασίες ασύλου και διεθνούς προστασίας, έχει αποκατασταθεί με τη 
λειτουργία του Αυτοτελούς Κλιμακίου Ασύλου Ιωαννίνων, στην περιοχή του Περάματος Ιωαννίνων, 
μόλις 10 χιλιόμετρα απόσταση από τη δομή, η οποία καλύπτεται από μέσα μαζικής συγκοινωνίας. 

Τέλος, αναφορικά με το ζήτημα που θίγεται για τον, παρά τη θέλησή των ενδιαφερόμενων 
προσφύγων, εγκλωβισμό τους στην Ελλάδα, είναι πλέον γενικότερα γνωστό, ότι το πρόγραμμα της 
επαναπροώθησης αιτούντων διεθνή προστασία σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες έχει κλείσει από το 2017, 
με εξαίρεση τις υποθέσεις οικογενειακών επανενώσεων. Το αίτημα των ανθρώπων αυτών είναι εύλογο 
και το στηρίζουμε στις θέσεις μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά, σε κάθε περίπτωση, αποτελεί ζήτημα 
που εντάσσεται σε μία κοινή ευρωπαϊκή λύση, με συντελεστή την κοινή ευρωπαϊκή πολιτική στη 
μετανάστευση και το άσυλο. 

 
  Ο Υπουργός 
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